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Pour l'utilisation d'une liste de diffusion voir le document "Guide pour les propriétaires et modérateurs des 
listes de diffusion" accessible sur l'aide en ligne (menu Aide du bandeau) du serveur de liste. 
 
Pour plus d'information voir aussi le wiki : https://wiki.grenoble-inp.fr/sympa  
 
 
En vert  : la configuration propre à Grenoble INP 
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1. DEFINITION 

SYMPA1 ,est  un logiciel de serveur de listes de diffusion2, qui gère de manière automatique, les abonnements 
et la diffusion des messages sur les listes.  

1.1 UNE LISTE DE DIFFUSION : 
• C'est une adresse e-mail unique qui permet d'écrire à plusieurs personnes à la fois.  

• Elle est gérée par un propriétaire. Le propriétaire d'une liste peut modifier les paramètres de la liste, abonner 
ou désabonner des personnes à cette liste. Le propriétaire est aussi la personne qui sera contactée en cas de 
problèmes ou d'information.  

• Lorsqu'elle est modérée, chaque message envoyé à la liste est d'abord envoyé au modérateur. C'est lui qui 
pourra ensuite valider ou non la diffusion du message aux abonnés. Selon le volume de messages à traiter, le 
travail du modérateur peut être lourd.  

• Elle peut être cachée aux personnes non identifiées. 

1.2 ATTRIBUTS PRINCIPAUX D'UNE LISTE 
• public  :  

o abonnement désabonnement,  
o envoi de message,  
o consultation liste des abonnés,  
o archives 

• modérée :  
o l'administrateur abonne et désabonne 
o l'administrateur reçoit les messages qu'il retransmet ou non aux abonnés 

• privée : modérée + utilisation réservée aux abonnés  

 

Sympa permet d’exprimer des notions plus fines en testant le contexte : 

• l’appartenance de l’utilisateur à un groupe 

• les attributs d’un message 

• l’origine de la requête 

• le niveau d’authentification 

                                                      
1 SYstèMe de Publipostage Automatique 
2 appelé aussi "Robot gestionnaire de listes" 
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2. CREATION ET SUPPRESSION DE LISTE 

url : https://<robot>/sympa/create_list_request 

2.1 CREER UNE LISTE A PARTIR D'UN MODELE 

 
 
Dans le menu cliquer sur 
Créer une liste 
 

Attention : tous les champs 
sont obligatoires. 

 

Nom de liste : pas plus de 40 
caractères 
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2.1.1 AUTORISATION DE CREATION DE LISTE 

Pour n'autoriser la création d'une liste que par l'administrateur du serveur de liste :modifier /etc/sympa.conf sur le 
serveur de listes. 

create_list  listmaster  

2.1.2 TYPE DE LISTE  

Pour ajouter ou modifier le type de liste contacter la DSI. 

2.1.3 CATEGORIE DE LA LISTE 

C’est les catégories de liste qui apparaissent sur l’onglet accueil.  
 

 

2.1.4 DESCRIPTION DE LA LISTE 

Pour modifier le champ Description lors que la liste est déjà créée : 
• soit par l'interface web : voir paragraphe  3.8.2 page  36. 
• soit directement dans ~sympa/expl/<nom liste>/info 

2.2 COPIER UNE LISTE EXISTANTE 
Pour copier une liste existante il faut en être propriétaire. 
 
Aller sur la liste à copier. 
Puis dans le menu Admin & Configurer la liste & Définition de la liste 
Modifier le  paramètre Domaine internet (host) en remettant le nom du robot, voir paragraphe 3.1.8 page 13. 
 

 

Dans le menu cliquer sur Créer une liste  
 
Puis Copier une liste existante 
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Choisir la liste à copier  
 
 

 
 

 

Puis effectuer la copie 
 
Puis mettre/remettre grenoble-inp.fr dans le 
paramètre Domaine internet (host). 

2.3 RENOMMER UNE LISTE 
Dans le menu Admin & Configurer la liste & Définition de la liste : 
Modifier le  paramètre Domaine internet (host) en remettant le nom du robot, voir paragraphe 3.1.8 page 13. 
 

Dans le menu Admin 
cliquer sur  
Renommer la liste  
 

 

Saisir le nouveau nom puis cliquer sur  
Renommer la liste 
 
 

 

 
Puis remettre grenoble-inp.fr dans le paramètre Domaine internet (host). 

2.4 SUPPRIMER UNE LISTE 
Dans le menu Admin & Configurer la liste & Définition de la liste : 
Modifier le  paramètre Domaine internet (host) en remettant le nom du robot, voir paragraphe 3.1.8 page 13. 

 
 

Le message suivant s'affiche 
 

listes.grenoble-inp.fr 
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3. CONFIGURER LA LISTE 

url : http://<robot>/sympa/admin/<liste>   

 
 

 

 
 
Les paramètres se retrouvent dans le fichier config de la liste. 
 
Les valeurs des paramètres : 

• intranet : toutes les adresses du domaine du robot  
• conceal : visible que des abonnés 
• noconceal : visible de tous  
• secret : caché même aux abonnés 

 
Les valeurs des paramètres peuvent être forcés dans le fichier editlist.conf. 
 

3.1 DEFINITION DE LA LISTE 
url : https://<robot>/sympa/edit_list_request/<liste>/description  
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3.1.1 OBJET DE LA LISTE  

 
Le paramètre subject indique l'objet de la liste, qui 
apparait comme descriptif dans la liste des listes.  
Le format est libre, mais limité à une ligne.  

3.1.2 VISIBILITE DE LA LISTE 

 
Le paramètre visibility indique si la 
liste doit apparaître dans la liste 
des listes publiques. 
 

 
 
Pour restreindre la visibilité de la liste suivant d'autres critères, créer un scénario  (exemple : liste visible 
uniquement par les membres d'un groupe d'utilisateurs, d'un domaine internet, etc.). 

3.1.3 PROPRIETAIRE  

Les propriétaires (paramètre owner) 
gèrent les membres de la liste. Ils ont 
accès à la liste des abonnés, peuvent 
ajouter ou supprimer des adresses email 
de la liste. Les propriétaire privilégiés, 
peuvent pour la liste. Les propriétaires 
privilégiés peuvent éditer certains 
paramètres non éditable par les autres 
propriétaires, comme nommer d'autres 
propriétaires. 
 
Le champ informations privées 
correspond au paramètre owner.info 
 
Le champ profil correspond au 
paramètre owner.profil 
 
Exemple dans le fichier config de la liste : 
 
owner 
   reception mail 
   profile privileged 
   email catherine.balleydier@grenoble-inp.fr 
   visibility noconceal 
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3.1.4 PROPRIETAIRES DEFINIS VIA UNE SOURCE DE DONNEES EXTERNE 

Le paramètre owner_include permet d'avoir dans 
un fichier une liste de propriétaires commune à 
plusieurs listes. 
 
 
Exemple dans le fichier config de la liste : 
 

owner_include 
profile normal 
reception mail 
source owner_dsi 
visibility noconceal 

 
:q  
 
Sur le serveur de liste sous ~sympa/etc/<robot>/data_sources créer : 
• un fichier owner-liste1.incl avec la liste des propriétaires (peut être dans un autre répertoire) 
• un fichier owner-liste2.incl avec la ligne  

include_file     ~sympa/etc/<robot>/data_sources/owner_liste1.incl 
 

 

    
 

  
 

 

3.1.5 MODERATEURS  

Les modérateurs (paramètre editor) sont 
responsables de la modération des 
messages. Si la liste est modérée, les 
messages postés sur la liste seront d'abord 
adressés aux modérateurs qui pourront 
autoriser ou non la diffusion. Cette interface 
vous permet de désigner plusieurs 
modérateurs, en écrivant leur adresse dans 
un des champs  
 
Remarque 1 : La définition de modérateurs 
n'est pas suffisante pour rendre la liste 
modérée ; vous devrez également éditer le 
paramètre " vous devrez également éditer le 
paramètre send (Qui peut diffuser des 
messages" paragraphe 3.2.1 page 14. 
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Remarque 2 : Si la liste est modérée, 
n'importe quel modérateur peut valider ou 
rejeter un message sans l'approbation des 
autres modérateurs. Les messages qui ne 
sont ni diffusés, rejetés restent dans la file 
d'attente jusqu'à leur expiration. 
 
Exemple dans le fichier config de la liste : 
 

editor 
email catherine.balleydier@grenoble-inp.fr 
reception mail 
visibility noconceal 

 
 

 
 

 

3.1.6 MODERATEURS DEFINIS VIA UNE SOURCE DE DONNEES EXTERNE 

Paramètre editor_include 
Idem que pour propriétaires définis via 
une source de données externe 
 
 
Exemple dans le fichier config de la 
liste : 
 

editor_include 
reception mail 
source editor_dsi 
visibility noconceal 
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3.1.7 CATEGORIE DE LA LISTE  

Le paramètre topics permet de classer les listes.  
 
Vous pouvez choisir plusieurs catégories, 
éventuellement hiérarchiques. Le classement des 
listes publiques est construit en exploitant ce 
paramètre. 
 
Pour en sélectionner plusieurs, le faire  avec la touche 
<CTRL>.  
 
Sur le serveur de listes, c'est le fichier topics.conf 
sous ~sympa/etc/<robot> 
 
Exemple dans le fichier config de la liste : 
 
topics   dsi/01dsi 

 

3.1.8 DOMAINE INTERNET 

 
Le paramètre host définit le nom de domaine de la liste, le défaut étant le nom du 
robot défini dans les fichiers de configuration du serveur.  
 
 
Pour les listes de Grenoble, remplacer le nom du robot par grenoble-inp.fr, pour 
avoir les listes en @grenoble-inp.fr au lieu de @listes.grenoble-inp.fr. 

 

 

3.1.9 LANGUE DE LA LISTE  

Le paramètre lang détermine la langue officielle de la liste. Il est utilisé 
pour déterminer la langue par défaut des abonnés ; les traductions des 
interfaces sont extraites du catalogue de messages correspondant. 

 

3.1.10 NOM DE LA FAMILLE 

Dans le fichier edit_list.conf le paramètre family_name doit rester à read. 
  
Une famille permet de créer plusieurs listes, ayant des caractéristiques communes. 

3.1.11 PRIORITE DE LA LISTE 

Le paramètre priority détermine le niveau de priorité 
pour traiter les messages de la liste. Cette priorité est 
appliquée aux messages dans la file d'attente.  
 
Les niveaux de priorité sont 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 z. 

 

Le niveau "z" permet d'immobiliser les messages dans la file d'attente. 
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3.1.12 NOMBRE MAXIMUM D'ABONNES 

Le paramètre max_list_members Limite le 
nombre d'abonné à une liste. 
 

 
 
 
Si on dépasse le nombre 
d'abonnés autorisés, le 
message suivant apparait :  

 

3.2 DIFFUSION/RECEPTION 
url : https://<robot>/sympa/edit_list_request/<liste>/sending  

3.2.1 QUI PEUT DIFFUSER DES MESSAGES 

Le paramètre 
send définit qui 
peut poster des 
messages dans 
la liste 

 

3.2.2 HEURE D'EXPEDITION (HH:MM) 

Paramètre delivery_time 
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3.2.3 PERIODICITE DES COMPILATIONS 

Si le paramètre digest est défini, les 
abonnés pourront sélectionner cette 
option pour recevoir la compilation (soit 
au format multipart/digest soit au format 
texte) plutôt que les messages 
individuels.  
 
Les messages sont regroupés et envoyés 
aux abonnés à la fréquence définie par ce 
paramètre. 
 
Dans le champ days vous pouvez définir 
à quel intervalle sont envoyées les 
compilations de messages (modes de 
réception Compilation et Résumé) : 
sélectionnez dans la liste les jours pour 
lesquels vous souhaitez que des 
compilations soient envoyées.  
 

 

Choisissez dans le champ hour et minute ensuite un horaire d'envoi des compilations (évitez de choisir un horaire 
compris entre 23h et minuit). 
 

3.2.4 NOMBRE MAXIMUM DE MESSAGES PAR COMPILATION 

Paramètre digest_max-size 

 

3.2.5 OPTIONS D'ABONNE DISPONIBLES 

Le paramètre available_user_options définit le options disponibles pour les abonnés de la liste. 
 
Dans le champ reception, sélectionnez toutes les options d'abonné que vous souhaitez offrir à vos abonnés.  
 
Par défaut, toutes les options sont 
sélectionnées. 
 
Seuls ces modes de réception seront 
accessibles aux abonnés de la liste. Si un 
abonné a positionné un mode de réception non 
autorisé, sympa utilisera le mode de réception 
par défaut pour la liste. 
 
Par exemple recevoir une compilation plutôt que 
les messages entiers.  
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3.2.6 PROFIL D'ABONNEMENT 

Le paramètre default_user_options défini le profile pour les nouveaux abonnés. 
 

 
 

 
 

 
mode de réception: définit le mode de réception des messages. 
 
visibilité définit la visibilité de l'abonné dans la liste des abonnés (commande REVIEW autorisée ou non). 

3.2.7 THEMES POUR LA CATEGORISATION DES MESSAGE CATEGORIE DE LA LISTE 

Ce paramètre msg_topic définit un thème utilisable pour marquer les messages de la liste.  
 
Les champs  
• msg_topic.name définit le nom du 

thème ("other" est un mot réservé).  
• msg_topic.title définit le titre 
• msg_topic.keyword est optionnelle 

et permet le marquage automatique 
des message. Il s'agit d'une liste de 
mots clef, séparés par des ','. Sur 
quelle partie du message les mots 
clef sont recherchés. 

 
 

3.2.8 SUR QUELLE PARTIE DU MESSAGE LES MOTS CLEF SONT RECHERCHES  

Le paramètre msg_topic_keywords_apply_on indique quelle partie des messages permet le marquage 
automatique. 

 

3.2.9 MARQUAGE DES MESSAGES 

Le paramètre msg_topic_tagging indique si le 
marquage des messages est optionnel ou requis 
pour la liste. 
Il détermine une expression qui débute chaque 
objet de message facilitant leur identification, 
leur classement, leur filtrage par règle de 
message (par défaut c’est le nom de la liste). 
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3.2.10 ADRESSE DE REPONSE 

Le paramètre reply_to_header définit les destinataires par défaut lors d'une réponse à un message envoyé sur la 
liste.  
 

 

 
 

 
Les champs :  
• valeur : sender | list | all | other_email  

Il indique si le champ d'entête Reply-to: des messages doit être positionné  
• à l'expéditeur du message (sender), valeur par défaut 
• à l'adresse de la liste (list),  
• aux deux (all)  
•  à une adresse arbitraire (définie par le paramètre other_email). 

Remarque : Ne positionnez ce paramètre à "list" qu'en connaissance de cause. Il arrive souvent qu'un abonné 
réponde à un message, croyant par erreur, faire une réponse en privé à l'auteur du message.  
Ce paramétrage peut conduire à des situations embarrassantes. 

 
• other_email : si value est positionné à other_email, définit l'adresse email utilisée 
 
• apply: respect | forced  

Ce champ permet de choisir le traitement du champ d'en-tête SMTP 'Reply-To' dans les messages entrants.  
• L'option Respect préserve le champ d'entête SMTP Reply-to (défaut) 
• L'option Forced permet de l'écraser, le champ d'entête est remplacé.. 

3.2.11 AUTEUR ANONYME 

Le champ anonymous_sender sert à 
dissimuler l'adresse email de l'expéditeur avant 
de diffuser un message.  
L'adresse est remplacée par la valeur spécifiée. 

 

3.2.12 CHAMPS D'ENTETE PERSONNALISES 

Le paramètre custom_subject est optionnel.  
Les champs d'entête spécifiés seront ajoutés aux 
messages diffusés dans la liste.  
Il est possible d'ajouter plusieurs champs d'entête. 
Par défaut c’est le nom de la liste   

3.2.13 MARQUAGE DU SUJET DES MESSAGES 

Le paramètre custom_subject est optionnel, il permet 
de choisir le texte qui sera inséré devant l'objet de tous 
les messages envoyés sur la liste.  
Ceci permet aux abonnés de pouvoir trier leurs messages plus facilement, de leur appliquer des filtres de 
messages, etc.  
Par défaut, ce texte est constitué du nom de la liste entouré de crochets (les crochets sont rajoutés 
automatiquement par le système, il est inutile de les indiquer vous-même). La chaîne de caractère spécifiée sera 
ajoutée au sujet des messages distribués dans la liste (destiné à aider les abonnés ne disposant pas d'outils de tri 
des messages entrants).  
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Exemple : les messages auront le sujet commençant par [test45]   

3.2.14 TYPE D'ATTACHEMENT 

Les propriétaires de la liste peuvent décider 
d'ajouter un entête ou un pied de page aux 
messages diffusés. Le paramètre footer_type 
détermine la façon dont l'entête ou le pied de 
page sont ajoutés aux messages.  
 

• mime : La valeur par défaut. Sympa ajoutera l'entête (ou le pied de message) en tant qu'attachement 
MIME. 

 
• append : Sympa ne va pas créer de nouvelle partie MIME, mais juste essayer d'ajouter l'entête/pied au 

corps du message. Les entêtes/pieds ne peuvent être ajoutés qu'à des message au format text/plain 

3.2.15 TAILLE MAXIMUM DES MESSAGES 

Le paramètre max_size détermine la taille maximale 
des messages autorisée (exprimée en octets) .  
Pas plus de 20 Mo 

• 10485760  (10 Mo) 
• 15728640  (15 Mo) 
• 20971520  (20 Mo) 

 

3.2.16 AUTORISER LA PERSONNALISATION DES MESSAGES 

Paramètre merge_feature 

 

3.2.17 MODULES DE PLUGINS POUR LE TRAITEMENT DES MESSAGES 

Paramètre message_hook 

 

3.2.18 REJETER LES MAILS GENERES AUTOMATIQUEMENT (CRONTAB, ETC.) ?  

Paramètre reject_mail_from_automates_feature 
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3.2.19 EN-TETES SMTP A SUPPRIMER DANS LES MESSAGES ENTRANTS 

Paramètre remove_headers 

 

3.2.20 EN-TETES SMTP A SUPPRIMER DANS LES MESSAGES SORTANTS 

Paramètre 
remove_outgoing_headers 

 

3.2.21 CHAMPS D'ENTETE COMPATIBLES RFC 2369 

Paramètre rfc2369_header_fields 

 

3.3 DROITS D'ACCES 
https://<robot>/sympa/edit_list_request/<liste>/command 

3.3.1 QUI A ACCES AUX INFORMATIONS SUR LA LISTE 

Paramètre info 
N'est valable que pour ceux pour qui la liste est 
visible. 
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3.3.2 QUI PEUT S'ABONNER 

Le paramètre 
subsribe définit les 
règles de la procédure 
d'abonnement. 
 
Il est cependant 
possible, par exemple, 
de donner aux 
abonnés le droit 
d’inviter des 
personnes extérieures 
au groupe, option non 
utilisée sur le serveur 
de listes de Grenoble 
INP. 
  
 
Il est conseillé de toujours choisir une option comportant le paramètre 'auth' : ainsi, le système demandera 
confirmation par e-mail au futur abonné avant de l'abonner à la liste. Ceci permet d'éviter des abonnements avec 
une adresse e-mail invalide et assure que personne ne peut être abonné à la liste à son insu. 
 

3.3.3 QUI PEUT AJOUTER DES ABONNES 

Le paramètre add définit qui 
peut ajouter des abonnés dans 
la liste. 
 

 

3.3.4 QUI PEUT SE DESABONNER 

Le paramètre 
unsubscribe définit la 
méthode de 
désabonnement pour 
la liste.  
 
Optez pour 
open_notify ou 
auth_notify pour être 
alerté à chaque 
désabonnement. 

 

 
Il est conseillé de toujours choisir une option comportant le paramètre auth : ainsi, le système demandera 
confirmation par e-mail à l'abonné avant de le désabonner. Ceci permet d'éviter que des personnes 
malintentionnées ne désabonnent des abonnés à leur insu. 
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3.3.5 QUI PEUT SUPPRIMER DES ABONNES 

Le paramètre del 
définit qui est autorisé 
à supprimer des 
abonnés. 
 

 

3.3.6 QUI PEUT INVITER A S'ABONNER 

Le paramètre invite   
 

 

3.3.7 QUI PEUT DECLENCHER UN PROCESSUS DE RAPPEL DES ABONNEMENTS 

Le paramètre remind définit 
qui peut démarrer un 
processus de rappel des 
abonnements. 

 

3.3.8 QUI A ACCES A LA LISTE DES ABONNES 

Le paramètre review définit qui a accès à la liste 
des abonnés. 
  
Il est fortement déconseillé de rendre la liste des 
abonnés accessible à tous, notamment à cause 
des problèmes de spam. 
 

 
 
L'option limité aux abonnés peut être intéressante afin de permettre à ceux-ci de communiquer entre eux sans 
passer par la liste. Cette option est néanmoins à éviter dans le cas d'une liste de type annonce regroupant des 
abonnés sans aucun lien entre eux. 

3.3.9 DOCUMENTS PARTAGES 

Le paramètre shared_doc définit les droits d'accès en 
lecture et en écriture sur l'espace des documents 
partagés.  
Le champ quota correspond au paramètre 
shared_doc.quota. 
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Le champ quota vous permet de définir une taille maximale à ne pas dépasser pour l'espace de stockage 
partagé. Cette taille ne représente pas la taille maximale d'un document publié dans l'espace de stockage partagé, 
mais bien celle de l'ensemble des documents publiés sur la liste. Elle est exprimée en kilo-octets. Lorsqu'un 
abonné tente de publier un fichier trop gros par rapport à l'espace restant, il reçoit un message d'erreur. 
 
Le fait de fermer et de rouvrir l'espace de documents partagé n'a aucun impact sur les documents qu'il 
contient.  
 
Au niveau de  
  

3.3.9.1 Fermer l'espace de documents partagés   

 

 

3.3.9.2 Restaurer l'espace de documents partagés   

 

3.4 LES ARCHIVES 
url : https://<robot>/sympa/edit_list_request/<liste>/archives  
 
Les archives permettent de consulter les messages envoyés consultables de la liste en utilisant l'interface web du 
serveur. 

3.4.1 CONSERVER LES MESSAGES DISTRIBUES DANS LES ARCHIVES 

Le paramètre 
process_archive permet 
d'activer les archives.  
 
Il faut que la valeur de ce 
paramètre soit à activé.  
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3.4.2 LES ARCHIVES 

Le paramètre archive définit qui peut accéder aux 
archives web de la liste.  
 

 
 

 

 
 
 

 
Quand c'est autorisé, il est également possible d'accéder aux archives de la liste par e-mail, en envoyant à 
sympa la commande suivante : get nomdelaliste log.anneemois (exemple : get test45 log.200507).  
L'abonné reçoit alors une compilation de tous les messages envoyés au cours du mois choisi.  
Cette compilation est envoyée en texte brut et contient des balises HTML à la place du formatage d'origine ; elle 
comprend également des en-têtes détaillés pour chaque message. 
 
Le champ quota correspond au paramètre web_archive.quota. Il permet de définir une taille maximale à ne pas 
dépasser pour les archives de messages. Cette taille est exprimée en kilo-octets.  
Les propriétaires reçoivent une notification lorsque les archives atteignent 95 % de la taille autorisée. Si la taille 
maximale dévolue aux archives est atteinte, les messages ultérieurs ne sont pas archivés. 

3.4.3 ARCHIVAGE DES MESSAGES CRYPTES 

Il est possible d'envoyer des messages cryptés au format S/MIME sur la liste. 
 
Le paramètre archive_crypted_msg permet de 
définir comment ces messages vont être 
archivés : 
• messages originaux archive le message 

sous sa forme originale, valeur par défaut 
• messages déchiffrés archive le message 

sans qu'il ne soit chiffré. 

 

3.4.4 METHODE DE PROTECTION DES ADRESSES (CONTRE LE SPAM) 

Le paramètre 
web_archive_spam_protection 
est identique au paramètre 
spam_protection (voir paragraphe 
3.10.9 page 43) mais pour les 
archives web.  
 

 

Il est nécessaire de protéger le serveur de listes contre les robots de collectages d'adresses email destinés au 
spam.  
Plusieurs méthodes sont proposées par Sympa.: 
• Cookie : (valeur par défaut) ajoute un formulaire (positionnant un cookie) à l'entrée des archives. Ce système 

bloque tous les robots, y compris Google. 
• Javascript : l'adresse email est dissimulée en utilisant javascript. L'utilisateur ayant activé javascript dans son 

navigateur voit les adresses email affichées normalement.  
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• At : le caractère @ est remplacé par la chaîne "AT". 
• none : pas de protection contre le spam 

3.5 GESTION DES ERREURS 
url : https://<robot>/sympa/edit_list_request/<liste>/bounces  
 
Les « bounces » représentent les abonnés en erreur, c'est-à-dire les abonnés qui ne reçoivent pas les messages 
envoyés sur la liste. Les raisons peuvent être variées : adresses qui n'existent plus, adresses momentanément 
indisponibles au moment de l'envoi de messages, capacité de la boîte de réception atteinte, indisponibilité du 
serveur de réception, etc.  
 
Pour gérer les erreurs (annuler les erreurs pour certains abonnés, désabonner les abonnés en erreur, demander 
un rappel des abonnements, etc.). 

3.5.1 GESTION DES ERREURS  

Le paramètre bounce définit les paramètres de gestion 
des abonnés en erreur : 
 

 

3.5.2 GESTION DES ABONNES EN ERREUR, 1ER NIVEAU 

Le paramètre bouncers_level1 définit le comportement pour la gestion automatique des adresses en erreur. 
Le 1er niveau est le niveau le plus bas pour les abonnés générant des erreurs.  
 

 

 
 

 
rate : seuil, valeur par défaut : 45 
Chaque abonné en erreur se voit affecter un score (de 0 à 100). Ce paramètre définit la limite basse pour chaque 
catégorie. Par exemple, par défaut le niveau 1 concerne les abonnés en erreur dont le score est compris entre 45 
et le seuil de niveau 2. 
Le score est déterminé par le nombre, le type et la fréquence des erreurs. Si la période de réception des erreurs 
est trop courte ou s'il n'y a pas eu beaucoup d'erreurs, aucun score n'est affecté au bouncer. 
 
action : action pour cette population : valeur par défaut : avertir les utilisateurs en erreur 
Ce paramètre définit quelle opération est effectué sur les abonnés en erreur de niveau 1 : aucune action, 
notification, suppression de la liste des abonnés. 
 
notification : valeur par défaut : propriétaire 
La personne à notifier par email lorsqu'une action est entreprise : personne (Ne rien faire), les propriétaires de la 
liste, les listmasters.  
La notification envoyée lorsqu'une action est effectuée en direction des abonnés en erreur comprend les adresses 
de tous les abonnés concernés ainsi que le détail de l'action effectuée. 
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3.5.3 GESTION DES ABONNES EN ERREUR, 2ND NIVEAU 

Le paramètre bouncers_level2 définit le comportement pour la gestion automatique des adresses en erreur. 
Le 2nd niveau est le niveau le plus haut pour les abonnés générant des erreurs. 
 

 

 
 

 

 
Rate  : seuil, valeur par défaut : 80 
Chaque abonné en erreur se voit affecter un score (de 0 à 100). Ce paramètre détermine les seuils entre chaque 
catégorie d'abonnés en erreur. Par exemple, par défaut le niveau 2 concerne les abonnés en erreur dont le score 
est compris entre 80 et 100. 
Le score est déterminé par le nombre, le type et la fréquence des erreurs. Si la période de réception des erreurs 
est trop courte ou s'il n'y a pas eu beaucoup d'erreurs, aucun score n'est affecté au bouncer. 
 
action : action pour cette population, valeur par défaut : désabonner les utilisateurs en erreur 
Ce paramètre définit quelle opération est effectué sur les abonnés en erreur de niveau 2 : aucune action, 
notification, suppression de la liste des abonnés. 
 
notification : valeur par défaut : propriétaire 
La personne à notifier par email lorsqu'une action est entreprise : personne (Ne rien faire), les propriétaires de la 
liste, les listmasters.  
La notification envoyée lorsqu'une action est effectuée en direction des abonnés en erreur comprend les adresses 
de tous les abonnés concernés ainsi que le détail de l'action effectuée. 

3.5.4 POURCENTAGE DES ABONNES EN MODE VERP 

Paramètre verp_rate 
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3.5.5 FONCTIONNALITE DE SUIVI DES MESSAGES 

Paramètre tracking 

 
 

 
 

 
 

 

3.5.6 RETURN-PATH D'ABONNEMENT 

Si le paramètre welcome_return_path est 
positionné à "unique", le message de bienvenue 
comprend une adresse de retour unique, 
permettant de supprimer immédiatement un 
nouvel abonné en erreur.  

3.5.7 ADRESSE DE RETOUR POUR LA COMMANDE REMIND 

Idem welcome_return_path mais appliqué au 
message de rappel 
Si le paramètre remind_return_path est 
positionné à unique, le message de bienvenue 
comprend une adresse de retour unique, 
permettant de supprimer immédiatement un 
nouvel abonné en erreur. 
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3.6 DEFINITION DES SOURCES DE DONNEES 
url : https://<robot>/sympa/edit_list_request/<liste>/data_source  
 
Sympa permet au propriétaire de choisir la manière dont les membres de la liste sont définis. La liste des membres 
peut être issue d'un fichier texte, d'une autre liste, d'une base de données relationnelle ou d'un annuaire LDAP.  

3.6.1 NOTIFIER LES ABONNES QUAND ILS SONT INCLUS DEPUIS UNE SOURCE DE DONNEES ?  

Paramètre inclusion_notification_feature 
 

 

3.6.2 UTILISATEURS INCLUS DEPUIS DES SOURCES DE DONNEES PARAMETRABLES 

Paramètre member_include 
 

 

 

3.6.3 DELAI D'ATTENTE POUR LA RECOLTE DES DONNEES PAR INCLUDE_SQL_QUERY 

Paramètre 
sql_fetch_timeout 
 

 

3.6.4 INCLUSION D'UN FICHIER 

Le paramètre include_file indique le fichier à inclure 
Ce fichier doit contenir une adresse email par ligne 
(les lignes préfixées par le caractère # sont 
ignorées). 

 
Le fichier doit être sous ~sympa/expl/<robot>/<liste>/data_sources/<fichier>.incl 
On doit mettre le chemin complet du fichier exemple : 

~sympa/expl/<robot>/<liste>/data_sources/<fichier>.incl 
~sympa/etc/<robot>/data_sources/<fichier>.incl 
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3.6.5 INCLUSION D'UN FICHIER DISTANT 

Paramètre include_remote_file 
 

 

3.6.6 INCLUSION D'UNE LISTE 

Le paramètre include_list permet d'inclure les 
abonnées d'une liste  
N'importe quelle liste peut être incluse, et autant 
de listes que nécessaire.  
Vous pouvez donc inclure une liste qui elle-même inclue une autre liste.  
Attention cependant à ne pas inclure une liste A dans une liste B et la liste B dans la liste A, ce qui conduirait à une 
boucle de messagerie infinie. 
  
Attention le nom de la liste doit être saisi en minuscule. 
 
Vous pouvez inclure la liste d'un autre robot du serveur de liste en ajoutant le nom du robot : <liste>@<robot>. 
Exemple : test@listes-ecole.grenoble-inp.fr. 

3.6.7 INCLUSION DE LISTE DISTANTE 

Sympa peut contacter un autre serveur Sympa (en 
HTTPS) pour inclure les membres d'une liste 
distante.  
Il est possible d'inclure plusieurs listes, à raison 
d'un paragraphe include_remote_sympa_list 
par liste.  
 
Attention à ne pas générer une boucle en incluant 
mutuellement des listes. 
 
Dans ce mode, le présent site Sympa agit comme 
client, l'autre spécifié comme serveur.  
 
Le serveur doit autoriser le Sympa distant à 
accéder à la liste des membres de la liste ; ce via 
le paramètre "review" (défini par un scénario). 
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3.6.8 INCLUSION D'UNE REQUETE LDAP 

 

Le paramètre include_ldap_query définit les 
paramètres d'une requête retournant une liste 
d'abonnés. 
 
Le module Perl Net::LDAP doit avoir été préalablement 
installé sur le serveur. 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
Le champ user :  

uid=<compte agalan>,ou=people,ou=inpg,dc=agalan,dc=org 
 
La requête filter :  

(&(|(aglnPersonStatus=OFFI)(aglnPersonStatus=PROV))(seeAlso=cn=<groupe ldap>)(!(aglnMailStatus=nomail))) 

3.6.9 INCLUSION D'UNE REQUETE LDAP (2 PASSES)  

Le paramètre include_ldap_2level_query définit des paramètres pour une requête à deux passes renvoyant une 
liste d'adresses à abonner. En général, la première passe renvoie une liste de DN et la seconde convertit ces DN 
en adresses email.  
 
Cette fonctionnalité nécessite l’emploi du module Perl NetLDAP (perlldap). 
 
Cette configuration était utilisée quand il fallait utiliser les groupes à plat.  
Maintenant il faut utiliser Inclusion d'une requête LDAP (1 passe) voir paragraphe 3.6.8 page 29, permettant 
d'utiliser des groupes de groupes. 
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Ajouter plusieurs groupes : (|(cn=groupe1)(cn=groupe2)) 
 
Exclure un groupe  (!(cn=toto )) 
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3.6.10 INCLUSION D'UNE REQUETE SQL 

 
Le paramètre include_sql_query 
définit une requête SQL retournant 
une liste d'adresses email. 
 
 
Cet exemple donne la listes de 
tous les propriétaires de listes d'un 
robot. 

 

3.6.11 INCLUSION D'UN GROUPE VOOT 

Paramètre include_voot_group 
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3.6.12 EXPIRATION DES INCLUSIONS 

Sympa gère un cache des membres issus d'une source 
de données externe pour la synchronisation.  
La durée de vie de ce cache est contrôlée par le 
paramètre ttl. La valeur par défaut est 3600 (exprimé en 
secondes ⇒ 1heure). 

 

3.6.13 DELAIS MAXIMUM DEPUIS LA DERNIERE SYNCHRONISATION AVANT QUE CELLE-CI NE SOIT 
DECLENCHEE PAR L'ENVOI D'UN MESSAGE 

Paramètre 
distribution_ttl 

 

3.6.14 EXTRACTION D'ATTRIBUTS UTILISATEURS PAR REQUETE LDAP 

 

Paramètre include_ldap_ca 
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3.6.15 EXTRACTION D'ATTRIBUTS UTILISATEURS PAR REQUETE LDAP (2 PASSES) 

 

Paramètre include_ldap_2level_ca 
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3.6.16 EXTRACTION D'ATTRIBUTS UTILISATEURS PAR REQUETE SQL 

Paramètre include_sql_ca 
 

 

3.7 DKIM 

3.7.1 INSERER UNE SIGNATURE AUX MESSAGES POSTES PAR LA LISTE 

Paramètre dkim_feature 
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3.7.2 CONFIGURATION DE DKIM 

Paramètre 
dkim_parameters 

 

3.7.3 LES CATEGORIES DE MESSAGES DE LISTE QUI SERONT SIGNES AVEC DKIM. 

Paramètre dkim_signature_apply_on 
 

 

3.7.4 PROTECTION DMARC 

 

  Paramètre dmarc_protection  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

mailto:listes.sos@grenoble-inp.fr


Grenoble INP   DSI Page: 36/52 
Guide d'administration d'un robot de listes de diffusion  

Catherine Balleydier :  listes.sos@grenoble-inp.fr   sympa 6.2  02/10/2015 

3.8 DESCRIPTION / PAGE D'ACCUEIL DE LA LISTE 

 

3.8.1 PAGE D'ACCUEIL DE LA LISTE 

 
 
Cette description est affichée sur la 
page d'information de la liste.  
 
Elle peut être au format HTML.  
 
Même si vous n'utilisez pas ce format, 
employez quand même les balises 
<br /> pour marquer les sauts de 
ligne ; 
 
C'est le contenu du champ Description 
saisi à la création de liste, contenu qui 
est affiché par Info correspond au 
fichier 
~sympa/list_data/[robot]/[nom 
liste]/homepage 
 

 

3.8.2 DESCRIPTION DE LA LISTE 

 
La description de la liste est envoyée 
par e-mail en réponse à la commande 
INFO.  
 
Par défaut, elle est également incluse 
automatiquement dans le message de 
bienvenue (notification d'abonnement 
à la liste).  
 
Elle ne doit pas être confondue avec la 
page de présentation de la liste qui est 
affichée sur l'interface web du serveur 
de listes Sympa ; 
 
Par défaut contenu du champ 
Description saisi à la création de liste 
correspond au fichier 
~sympa/list_data/[robot]/[nom 
liste]/info  
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3.9 MESSAGES-TYPES 

 
 
Par défaut, Sympa utilise des fichiers par défaut ; dans ce cas, le fichier correspondant spécifique à votre liste est 
vide. Pour modifier un fichier, choisissez-le dans la liste déroulante puis cliquez sur le bouton 'Éditer'. Vous 
pourrez entre autres modifier le champ 'From' (expéditeur), le champ 'Subject' (objet) et le corps des 
messages. 
 
Attention : les valeurs entre crochets sont des variables. Ne les modifiez pas, à moins de réellement savoir ce que 
vous faites... 
 
À partir de cette page, vous pouvez éditer certains fichiers associés à votre liste, parmi lesquels : 
 

3.9.1 MESSAGES AUTOMATIQUES 

 

3.9.1.1 Message de bienvenue 

 
 
Ce message correspond à la 
notification envoyée aux 
personnes qui viennent de 
s'abonner.  
 
Il est fortement conseillé de 
rédiger une charte 
d'utilisation pour votre liste et 
de l'inclure dans ce message 
de bienvenue.  
 
Vous pouvez créer un 
message MIME structuré 
(réservé aux experts du 
format MIME). 
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3.9.1.2 Message de rejet 

 
Ce message est envoyé à l'expéditeur lors du rejet d'un 
message par le modérateur. 
 
Exemple : création d'un message de rejet nommé Fin 
 
 

 
 
Après avoir cliqué sur créer : 

 

3.9.1.3 Message de rappel individualisé 

 
Ce message est envoyé aux 
abonnés lors d'un rappel 
individualisé (commande 
REMIND).  
 
La commande REMIND est 
importante pour la bonne 
gestion de votre liste, car de 
nombreuses erreurs 
d'acheminement du courrier 
(bounces) sont dues à des 
personnes dont l'adresse 
courante ne correspond plus 
à l'adresse d'abonnement, 
ou même qui ont oublié leur 
abonnement. 
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3.9.1.4 Invitation à s'abonner 

 
 
Ce message est envoyé aux 
personnes que vous invitez à 
s'abonner à la liste via la 
commande INVITE. 

 

3.9.2 AJOUTS AUX MESSAGES DIFFUSES 

 

3.9.2.1 Attachement de fin de message 

 
 
S'il est défini, une partie MIME 
comprenant le texte sera ajoutée 
en fin de chaque message diffusé 
sur la liste. 
 
~sympa/ list_data/[robot]/[nom 
liste]//message.footer 
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3.9.2.2 Attachement de début de message 

 
 
S'il est défini, une partie MIME 
comprenant le texte sera ajoutée au 
début de chaque message diffusé sur 
la liste. 
 
correspond au fichier 
~sympa/list_data/[robot]/[nom 
liste]/message.header 
 

 

3.9.3 AUTRES 

 

3.9.3.1 Message de désabonnement 

 
 
Ce message est envoyé aux 
personnes qui se désabonnent de 
la liste ; 
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3.9.3.2 Message de suppression 

 
 
Ce message est envoyé 
aux personnes que vous 
désabonnez (commande 
DEL), notamment parce 
que leur adresse a généré 
des erreurs. 
 

 

3.9.3.3 Message de détection de virus 

 
 
Ce message est envoyé à 
l'expéditeur en cas de 
détection d'un virus dans 
un message. 
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3.10 DIVERS 
url : https://<robot>/sympa/edit_list_request/<liste>/other  

3.10.1 EXPIRATION DES MESSAGES NON MODERES 

Paramètre clean_delay_queuemod 
 

 

3.10.2 SECRET POUR LA GENERATION DE CLEFS 

Le paramètre cookie est à manipuler avec 
précaution.  
 
Il est utilisé pour générer les clefs 
d'authentification, les clefs de modération, 
encrypter les mots de passe. 

 

3.10.3 PARAMETRES PERSONNALISES 

Paramètre custom_vars 

 

3.10.4 TACHE PERIODIQUE D'EXPIRATION DES ABONNEMENTS 

Le paramètre expire_task détermine quel modèle de 
tâche est utilisé par le processus d'expiration des 
abonnements.  
Un processus d'expiration est exécuté régulièrement ; 
il exploite la date d'abonnement des abonnés et 
requiert un renouvellement de leur abonnement.  
S'ils ne se réabonnent pas ils sont désabonnés. 

 

S'ils ne le renouvellent pas, ils seront automatiquement désabonnés. Cette procédure permet de s'assurer que 
toutes les personnes abonnées à la liste sont réellement concernées et intéressées. 
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3.10.5 DERNIERE INSTANCIATION DE LA FAMILLE 

Paramètre latest_instantiation 
 

 

3.10.6 EXPRESSION REGULIERE APPLIQUEE POUR PREVENIR LES BOUCLES AVEC LE ROBOT DE 
LISTES 

Paramètre 
loop_prevention_regex 
 
 

 

3.10.7 ACTIVER LES AVATARS 

Paramètre pictures_feature 
 
 

 
 
Option désactivée par défaut sur le serveur de listes de Grenoble INP. 

3.10.8 TACHE PERIODIQUE DE RAPPEL DES ABONNEMENTS 

Le paramètre remind_task détermine quel 
modèle de tâche est utilisé par le processus de 
rappel des abonnements. Un processus 
d'expiration est exécuté régulièrement ; il envoie 
à chaque abonné un message de rappel de son 
abonnement.  

3.10.9 METHODE DE PROTECTION DES ADRESSES 

Le paramètre spam_protection permet 
d'éviter que les adresses e-mail des 
abonnés ne soient récupérées par des 
robots à des fins de spam.  
Cette option est valable pour l'ensemble 
des pages relatives à la liste. 

 

 
Plusieurs méthodes sont proposées par Sympa. Les valeurs possibles sont : 
• javascript: l'adresse email est dissimulée en utilisant javascript.  

L'utilisateur ayant activé javascript dans son navigateur voit les adresses email affichées normalement.  
• at: le caractère @ est remplacé par la chaîne "AT". 
• none : pas de protection contre le spam 
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3.10.10 CREATION DE LA LISTE 

Paramètre creation 

 

3.10.11 DERNIERE MISE A JOUR DE LA CONFIG 

Paramètre update 

 

3.10.12 ETAT DE LA LISTE 

Paramètre status 

 

3.10.13 NUMERO DE SERIE DE LA CONFIG 

Le paramètre serial correspond au numéro de version de changement de configuration de la liste ( 0 à la création). 
 
Sous ~sympa/list_data/<robot>/<listes>/ 

config0 
config1 
......  
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3.10.14 ATTRIBUTS D'UTILISATEUR PERSONNALISES 

 

Paramètre custom_attribute 
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4. ADMINISTRATION DE SYMPA 

url : https://<robot>/sympa/serveradmin  

4.1 LES LISTES 

 

4.1.1 LISTES EN ATTENTE 

 
 
Si la création des listes est ouverte à tous, c'est la liste des listes en attente de validation de création par le 
listmaster. 
Sera toujours vide sur le serveur de listes de Grenoble INP, car seul le listmaster a le droit de créer une liste. 

4.1.2 LISTES FERMEES 

 

4.1.2.1 Restaurer une liste 

 
 

mailto:listes.sos@grenoble-inp.fr


Grenoble INP   DSI Page: 47/52 
Guide d'administration d'un robot de listes de diffusion  

Catherine Balleydier :  listes.sos@grenoble-inp.fr   sympa 6.2  02/10/2015 

Après avoir cliqué sur Restaurer la liste, une demande de 
confirmation apparait. 
 
Après avoir cliqué sur OK, le message suivant apparait 
 

La liste a été restaurée 
  

4.1.2.2 Supprimer définitivement une liste  

Cocher le liste à supprimer puis cliquer sur Effacer les listes sélectionnées 
 
Le message suivant apparait :  Purge_list : l'opération a été effectuée 

4.1.3 LISTES TRIEES PAR DATE DE CREATION 

 

4.1.4 LISTES TRIEES SUIVANT LA DATE DE DERNIER MESSAGE 
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4.2 LES UTILISATEURS  

 

4.2.1 RECHERCHE DES LISTES POUR UN ABONNE 

 
Permet de voir pour une adresse de messagerie donnée, les listes auxquelles elle est abonnée, propriétaire et/ou 
modérateur. 

 

mailto:listes.sos@grenoble-inp.fr


Grenoble INP   DSI Page: 49/52 
Guide d'administration d'un robot de listes de diffusion  

Catherine Balleydier :  listes.sos@grenoble-inp.fr   sympa 6.2  02/10/2015 

 

4.2.2 LISTE DES SESSIONS 

 
 
Affiche toutes les personnes connectées sur le robot de listes.  

4.2.3 ENDOSSER L'IDENTITE D'UN UTILISATEUR 

 
 

Après avoir rentré une adresse de messagerie et cliqué sur Changer de contexte 
utilisateur, l'utilisateur change  
 

  
 
 
Pour reprendre son identité, cliquer sur la flèche      puis Restaurer l'identité 
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4.3 LES ARCHIVES 
Ne pas utiliser, contacter la DSI. 
 

 

4.4 JOURNAL SYSTEME 
Ne pas utiliser, contacter la DSI. 
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4.5 LES MODELES 
Ne pas utiliser, non testé. 
 

 
 

 

 

4.6 SKINS, FEUILLE DE STYLE ET COULEURS 
Pour modifier les couleurs de l'interface.  

4.7 LES ROBOTS VIRTUELS 
Liste des robots virtuels gérés sur ce serveur :  

• listes.grenoble-inp.fr - URL de Sympa : http://listes.grenoble-inp.fr/sympa - Domaine de messagerie : 
listes.grenoble-inp.fr - Listmaster(s) : catherine.balleydier@grenoble-inp.fr  

• ………. 
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4.8 ÉDITER LA CONFIGURATION DE LA LISTE 
Éditer la configuration du robot 
 

 

4.9 FAMILLES 

 

mailto:listes.sos@grenoble-inp.fr

	1. Définition
	1.1 Une liste de diffusion :
	1.2 Attributs principaux d'une liste

	2. Creation et suppression de liste
	2.1 Créer une liste à partir d'un modèle
	2.1.1 Autorisation de création de liste
	2.1.2 Type de liste
	2.1.3 Catégorie de la liste
	2.1.4 Description de la liste

	2.2 Copier une liste existante
	2.3 Renommer une liste
	2.4 Supprimer une liste

	3. Configurer la liste
	3.1 Définition de la liste
	3.1.1 Objet de la liste
	3.1.2 Visibilité de la liste
	3.1.3 Propriétaire
	3.1.4 Propriétaires définis via une source de données externe
	3.1.5 Modérateurs
	3.1.6 Modérateurs définis via une source de données externe
	3.1.7 Catégorie de la liste
	3.1.8 Domaine internet
	3.1.9 Langue de la liste
	3.1.10 Nom de la famille
	3.1.11 Priorité de la liste
	3.1.12 Nombre maximum d'abonnés

	3.2 Diffusion/réception
	3.2.1 Qui peut diffuser des messages
	3.2.2 Heure d'expédition (hh:mm)
	3.2.3 Périodicité des compilations
	3.2.4 Nombre maximum de messages par compilation
	3.2.5 Options d'abonné disponibles
	3.2.6 Profil d'abonnement
	3.2.7 Thèmes pour la catégorisation des message Catégorie de la liste
	3.2.8 Sur quelle partie du message les mots clef sont recherchés
	3.2.9 Marquage des messages
	3.2.10 Adresse de réponse
	3.2.11 Auteur anonyme
	3.2.12 Champs d'entête personnalisés
	3.2.13 Marquage du sujet des messages
	3.2.14 Type d'attachement
	3.2.15 Taille maximum des messages
	3.2.16 Autoriser la personnalisation des messages
	3.2.17 Modules de plugins pour le traitement des messages
	3.2.18 Rejeter les mails générés automatiquement (crontab, etc.) ?
	3.2.19 En-têtes SMTP à supprimer dans les messages entrants
	3.2.20 En-têtes SMTP à supprimer dans les messages sortants
	3.2.21 Champs d'entête compatibles RFC 2369

	3.3 Droits d'accès
	3.3.1 Qui a accès aux informations sur la liste
	3.3.2 Qui peut s'abonner
	3.3.3 Qui peut ajouter des abonnés
	3.3.4 Qui peut se désabonner
	3.3.5 Qui peut supprimer des abonnés
	3.3.6 Qui peut inviter à s'abonner
	3.3.7 Qui peut déclencher un processus de rappel des abonnements
	3.3.8 Qui a accès à la liste des abonnés
	3.3.9 Documents partagés
	3.3.9.1 Fermer l'espace de documents partagés
	3.3.9.2 Restaurer l'espace de documents partagés


	3.4 Les archives
	3.4.1 Conserver les messages distribués dans les archives
	3.4.2 Les archives
	3.4.3 Archivage des messages cryptés
	3.4.4 méthode de protection des adresses (contre le spam)

	3.5 Gestion des erreurs
	3.5.1 Gestion des erreurs
	3.5.2 Gestion des abonnés en erreur, 1er niveau
	3.5.3 Gestion des abonnés en erreur, 2nd niveau
	3.5.4 pourcentage des abonnés en mode VERP
	3.5.5 Fonctionnalité de suivi des messages
	3.5.6 Return-path d'abonnement
	3.5.7 Adresse de retour pour la commande REMIND

	3.6 Définition des sources de données
	3.6.1 Notifier les abonnés quand ils sont inclus depuis une source de données ?
	3.6.2 Utilisateurs inclus depuis des sources de données paramétrables
	3.6.3 Délai d'attente pour la récolte des données par include_sql_query
	3.6.4 Inclusion d'un fichier
	3.6.5 Inclusion d'un fichier distant
	3.6.6 Inclusion d'une liste
	3.6.7 inclusion de liste distante
	3.6.8 Inclusion d'une requête LDAP
	3.6.9 Inclusion d'une requête LDAP (2 passes)
	3.6.10 Inclusion d'une requête SQL
	3.6.11 Inclusion d'un groupe VOOT
	3.6.12 Expiration des inclusions
	3.6.13 Délais maximum depuis la dernière synchronisation avant que celle-ci ne soit déclenchée par l'envoi d'un message
	3.6.14 Extraction d'attributs utilisateurs par requête LDAP
	3.6.15 Extraction d'attributs utilisateurs par requête LDAP (2 passes)
	3.6.16 Extraction d'attributs utilisateurs par requête SQL

	3.7 DKIM
	3.7.1 Insérer une signature aux messages postés par la liste
	3.7.2 Configuration de DKIM
	3.7.3 Les catégories de messages de liste qui seront signés avec DKIM.
	3.7.4 Protection DMARC

	3.8 Description / Page d'accueil de la liste
	3.8.1 Page d'accueil de la liste
	3.8.2 Description de la liste

	3.9 Messages-types
	3.9.1 Messages automatiques
	3.9.1.1 Message de bienvenue
	3.9.1.2 Message de rejet
	3.9.1.3 Message de rappel individualisé
	3.9.1.4 Invitation à s'abonner

	3.9.2 Ajouts aux messages diffusés
	3.9.2.1 Attachement de fin de message
	3.9.2.2 Attachement de début de message

	3.9.3 Autres
	3.9.3.1 Message de désabonnement
	3.9.3.2 Message de suppression
	3.9.3.3 Message de détection de virus


	3.10 Divers
	3.10.1 Expiration des messages non modérés
	3.10.2 Secret pour la génération de clefs
	3.10.3 Paramètres personnalisés
	3.10.4 Tache périodique d'expiration des abonnements
	3.10.5 Dernière instanciation de la famille
	3.10.6 Expression régulière appliquée pour prévenir les boucles avec le robot de listes
	3.10.7 Activer les avatars
	3.10.8 Tâche périodique de rappel des abonnements
	3.10.9 Méthode de protection des adresses
	3.10.10 Création de la liste
	3.10.11 Dernière mise à jour de la config
	3.10.12 Etat de la liste
	3.10.13 Numéro de série de la config
	3.10.14 Attributs d'utilisateur personnalisés


	4. Administration de sympa
	4.1 Les listes
	4.1.1 Listes en attente
	4.1.2 Listes fermées
	4.1.2.1 Restaurer une liste
	4.1.2.2 Supprimer définitivement une liste

	4.1.3 Listes triées par date de création
	4.1.4 Listes triées suivant la date de dernier message

	4.2 Les utilisateurs
	4.2.1 Recherche des listes pour un abonné
	4.2.2 Liste des sessions
	4.2.3 Endosser l'identité d'un utilisateur

	4.3 les archives
	4.4 Journal système
	4.5 Les modèles
	4.6 Skins, feuille de style et couleurs
	4.7 Les robots virtuels
	4.8 Éditer la configuration de la liste
	4.9 Familles


